
TINAD sv

fi

no

da





SVENSKA 5
SUOMI 14
NORSK 23
DANSK 32



min.
200 cm2

min.
200 cm2



5

Säkerhetsinformation

Innehållsförteckning

SVENSKA

Innan du använder apparaten ska du 
läsa dessa säkerhetsanvisningar. Förvara 
dem så att du har dem nära till hands 
för framtida bruk. I dessa instruktioner 
och på själva apparaten ges viktiga 
säkerhetsföreskrifter som alltid måste 
iakttas. Tillverkaren frånsäger sig allt 
ansvar för underlåtenhet att följa dessa 
säkerhetsinstruktioner, för olämplig 
användning av apparaten eller vid felaktig 
inställning av kontrollerna.
SÄKERHETSFÖRESKRIFTER

 Mycket små barn (0-3 år) ska hållas på 
avstånd från apparaten. Små barn (3–8 år) 
ska hållas på avstånd från apparaten 
såvida de inte hålls under konstant 
uppsikt. Barn från 8 års ålder och personer 
med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental 
förmåga, eller bristande erfarenhet och 
kunskap, får endast lov att använda denna 
apparat om de övervakas eller om de har 
fått instruktioner om hur apparaten ska 
användas på ett säkert sätt och förutsatt 
att de förstår vilka faror det innebär. Barn 
får inte leka med apparaten. Rengöring 
och användarunderhåll ska inte utföras av 
barn utan tillsyn. Barn i åldrarna 3 till 8 år 
får sätta in och ta ut matvaror från kylskåp 
och frysar.
TILLÅTEN ANVÄNDNING

 VARNING: Apparaten är inte 
avsedd att användas med en extern 
omkopplingsanordning, såsom en timer, 
eller ett separat fjärrstyrt system.

 Denna apparat är avsedd för 
hushållsbruk och liknande typ av 
användning, som t.ex: I personalrum 
i butiker, kontor och andra 
arbetsplatser, på lantgårdsboenden, 
av kunder på hotell, motell och andra 
inkvarteringsanläggningar.

 Denna apparat är inte avsedd för 
professionellt bruk. Använd inte apparaten 
utomhus.

 Lampan inuti apparaten är avsedd att 
användas i hushållsapparater och lämpar 
sig inte för vanlig rumsbelysning i hemmet 
(EU-förordning 244/2009).

 Apparaten är avsedd att användas 
på platser där omgivningstemperaturen 
ligger inom följande temperaturområden 
i enlighet med klimatklassen som anges 
på märkskylten. Apparaten kanske inte 
fungerar korrekt om den står länge vid 
en temperatur utanför det specificerade 
området.
Klimatklassens miljötemperatur (°C)
SN: Från 10 till 32
N: 16 till 32
ST: 16 till 38
T: 16 till 43
 Den här apparaten innehåller inte 

CFC. Kylkretsen innehåller R600a (HC). 
För apparater med isobutan (R600a): 
isobutan är en miljövänlig naturgas, 
men den är brandfarlig. Se därför 
noga till att kylkretsens rörledningar 
inte skadas, särskilt när kylkretsen 
töms.

 VARNING: Se till att rörledningarna i 
apparatens kylkrets inte skadas.

 VARNING: Ventilationsöppningar i 
apparatens hölje eller inbyggnadsstruktur 
ska hållas fria från blockeringar.

 VARNING: Använd inga mekaniska, 
elektriska och kemiska metoder utöver de 
som rekommenderas av tillverkaren för att 
påskynda avfrostningen.

 VARNING: Använd inte och placera inte 
elektriska enheter inuti apparaten, såvida 
de inte är av en typ som uttryckligen är 
godkänd av tillverkaren.

 VARNING: Ismaskiner och/
eller vattenautomater som inte är 
direktkopplade till en vattenledning får 
endast fyllas med dricksvatten.

 VARNING: Automatiska ismaskiner och/
eller vattenautomater ska anslutas till en 
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vattenledning som levererar dricksvatten 
enbart och vars vattentryck är mellan 0,17 
och 0,81 MPa (1,7 och 8,1 bar).

 Förvara inte och använd inte explosiva 
ämnen så som sprayflaskor, gas eller 
annat brandfarligt material i eller i 
närheten av produkten.

 Svälj inte innehållet (ej giftigt) i 
frysblocken (finns på vissa modeller). Ät 
inte isbitar eller isglassar direkt när de 
har tagits ut ur frysen eftersom den låga 
temperaturen kan orsaka köldskador.

 På produkter som är avsedda att 
användas med luftfilter inuti ett åtkomligt 
fläktlock ska filtret alltid vara installerat när 
kylskåpet är igång.

 Förvara inte glasbehållare som 
innehåller vätska i frysdelen eftersom 
de kan spricka. Blockera inte fläkten 
(finns på vissa modeller) med matvaror. 
Kontrollera att dörrarna, särskilt frysens 
dörr, stängs ordentligt efter att du har lagt 
in matvarorna.

 Skadade tätningar ska bytas ut så snart 
som möjligt.

 Använd kyldelen till att förvara färska 
livsmedel och frysdelen till att förvara 
frysta livsmedel, frysa in färska livsmedel 
och för att tillverka isbitar.

 Undvik att förvara ej inslagna livsmedel 
i direktkontakt med de invändiga ytorna i 
kyl- eller frysdelen. Specialavdelningar kan 
finnas på vissa apparater (avdelning för 
färsk mat, låda för nollgradig förvaring...). 
Om inget annat anges i produktbladet kan 
de tas bort utan att apparatens prestanda 
påverkas.
 C-pentan används som blåsmedel 

i isoleringsskummet och är en 
lättantändlig gas.

Apparatens lämpligaste fack där särskilda 
typer av matvaror ska förvaras, med 
hänsyn till olika temperaturfördelningar i 
olika fack i apparaten, är följande:
- Kyldel:
1) Kylavdelningens och dörrens övre del 
- temperaturzon: Förvara tropisk frukt, 
burkar, drycker, ägg, såser, pickles, smör, 
sylt
2) Kyldelens mittersta fack - kall zon: 
Förvara ost, mjölk, mejeriprodukter, 
delikatessmat, yoghurt
3) Kyldelens nedre fack - den kallaste 

zonen: Förvara kallskuret, efterrätter, kött 
och fisk, cheesecake, färsk pasta, gräddfil, 
pesto/salsa, hemlagad mat, konditorivaror, 
pudding och färskost
4) Frukt- och grönsakslådan längst ner i 
kylskåpet: Förvara färska grönsaker och 
frukter (förutom tropiska frukter)
5) Kall kyldel: Förvara endast kött och fisk i 
den kallaste lådan
- Frysdel:
Ett 4-stjärnigt (****) fack lämpar sig 
för att frysa livsmedel från omgivande 
temperatur och för att lagra fryst 
mat, eftersom temperaturen är jämnt 
fördelad över hela facket. Inköpt fryst 
mat har ett förfallodatum som anges på 
förpackningen. Detta datum tar hänsyn 
till vilken typ av mat som lagras och därför 
bör detta datum respekteras. Färsk mat 
bör förvaras till följande tidsperioder: 1-3 
månader för ost, skaldjur, glass, skinka/
korv, mjölk, färska vätskor, 4 månader för 
biff eller kotletter (nötkött, lamm, gris), 6 
månader för smör eller margarin, fågel 
(kyckling, kalkon), 8-12 månader för frukt 
(förutom citrusfrukt), grillat kött (nötkött, 
gris lamm), grönsaker. Förfallodatum på 
livsmedlets förpackning i den 2-stjärniga 
zonen måste respekteras.
För att undvika förorening av matvarorna, 
observera följande:
– Om du öppnar dörren under långa 

perioder kan det orsaka en signifikant 
temperaturökning i apparatens fack.

– Rengör ytor som kan komma i 
kontakt med mat och tillgängliga 
tömningssystem regelbundet.

– Rengör vattentankarna om de inte har 
använts på 48h; spola vattensystemet 
anslutet till vattenförsörjningen om 
vatten inte har tappats på 5 dagar.

– Förvara rått kött och fisk i lämpliga 
behållare i kylskåpet, så att de inte 
kommer i kontakt med eller droppar på 
andra livsmedel.

– Tvåstjärniga frysmatfack är lämpliga för 
förvaring av nedfryst mat, förvaring eller 
tillagning av glass och isbitar.

– Frys inte ner färsk mat i ett-, två- eller 
trestjärniga fack.

– Om kylenheten lämnas tom under långa 
perioder, stäng av den, frosta av, rengör, 
torka och låt dörren vara öppen för 
att förhindra mögel att utvecklas inuti 
apparaten.
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INSTALLATION
 Apparaten ska hanteras och installeras 

av minst två personer – risk för skada. 
Använd skyddshandskar vid uppackning 
och installation - risk för skärskada.

 Installation, inklusive vattentillförsel 
(i förekommande fall), elektriska 
anslutningar och reparationer ska utföras 
av behörig tekniker. Reparera eller byt 
inte ut delar på apparaten om detta 
inte direkt anges i bruksanvisningen. 
Håll barn på säkert avstånd från 
installationsplatsen. När produkten har 
packats upp, kontrollera att den inte har 
skadats under transporten. Kontakta din 
återförsäljare eller närmaste kundservice 
om du upptäcker något problem. Efter 
installationen ska förpackningsmaterialet 
(delar av plast, frigolit osv.) förvaras 
utom räckhåll för barn - risk för 
kvävning. Apparaten ska kopplas bort 
från strömförsörjningen innan någon 
installationsåtgärd utförs – risk för elchock. 
Under installation, se till att apparaten 
inte skadar nätkabeln – risk för brand eller 
elchock. Aktivera inte apparaten förrän 
installationen har slutförts.

 Var försiktig så att golvet (t.ex. 
parkettgolv) inte skadas när du flyttar 
apparaten. Installera apparaten på ett 
golv eller ett stöd som klarar att bära 
dess vikt och på en plats som är lämplig 
för produktens storlek och användning. 
Försäkra dig om att apparaten inte står 
nära en värmekälla och att de fyra fötterna 
är stabila och står på golvet. Justera 
dem om nödvändigt och kontrollera att 
apparaten är helt plan med hjälp av ett 
vattenpass. Vänta minst två timmar innan 
du sätter på apparaten. Denna tid krävs 
för att kylsystemet ska fungera på bästa 
sätt.

 VARNING: Placera hushållsapparaten 
så att strömsladden inte kläms eller 
skadas.

 VARNING: Apparaten ska installeras 
i enlighet med tillverkarens anvisningar 
för att undvika säkerhetsrisker på grund 
av instabilitet. Det är förbjudet att placera 
kylen på sådant sätt att metallslangen 
till gasspisen, gasrör av metall, 
vattenledningar eller elektriska ledningar 
kommer i kontakt med kylens bakre vägg 
(kondensorspolen).

 För att säkerställa bra ventilation 
måste det finnas tillräckligt med utrymme 
omkring apparaten, både ovanför och på 
sidorna. Avståndet mellan baksidan av 
apparaten och väggen bakom apparaten 
ska vara minst 50 mm för att undvika heta 
ytor. Om avståndet är mindre kommer 
apparaten att förbruka mer energi. Ta 
bort strömsladden från kondensorkroken 
under installationen innan du ansluter 
produkten till strömförsörjningen.
ELEKTRISKA VARNINGAR

 Det måste alltid kunna gå att koppla 
bort apparaten från elnätet genom att 
ta ut stickproppen från eluttaget om 
åtkomligt, eller med hjälp av en flerpolig 
strömbrytare som är installerad före 
eluttaget enligt elektriska bestämmelser. 
Apparaten måste jordas i enlighet med 
nationella elektriska säkerhetsstandarder.

 Använd inte förlängningssladdar, 
grenuttag eller adaptrar. När installationen 
är klar ska det inte gå att komma åt de 
elektriska komponenterna. Använd inte 
apparaten om du är våt eller barfota. 
Använd inte denna apparat om elsladden 
eller stickkontakten är skadad, om den 
inte fungerar som den ska eller om den 
har skadats eller fallit ned på golvet.

 Om nätkabeln är skadad ska den 
bytas ut mot en likadan av tillverkaren, 
tillverkarens servicerepresentant eller 
liknande kvalificerad tekniker för att 
undvika fara – risk för elchock.

 VARNING: Kontrollera att det 
inte finns flera portabla uttag eller 
strömförsörjningsaggregat bakom 
hushållsapparaten.
Produktens  Fötter: i Fs ej tillgängliga; 
i inbyggda - “går fötterna inte att justera 
- och METOD skåp ska de nivelleras med 
vattenpass.



SVENSKA  8

Beskrivning av produkten

Första användning
Anslut apparaten till elnätet. De idealiska temperaturerna för 
livsmedelsförvaring är redan fabriksinställda (mellanliggande). 

Anmärkning: efter att ha slagits på behöver apparaten 4-5 
timmar för att nå rätt temperatur för att lagra en typisk volym 
livsmedel.

För att undvika livsmedelsspill, se den rekommenderade 
inställningen och förvaringstiderna som står i 
användarhandboken.

Viktigt!
Den här apparaten säljs i Frankrike.
I enlighet giltiga regelverk i detta land måste den förses med en 
speciell anordning (se bild) placerad i kylens nedre fack för att 
indikera det kallaste området i den.

Tillbehör

Isskrapa

1 st

c

9

10

12

13

4

5

6

7

8

2

2

3
11

1

Läs noga igenom användarhandboken innan du 
använder apparaten.

Kyldel
1  Fläkt
2  Glashyllor
3  Flaskställ
4  Grönsakslådans lock
5  Grönsakslåda (för vegetabiliska ingredienser)
9  Kontrollpanel med LED-lampa

10 Mejerivarufack med lock
11  Dörrbalkong
12  Flaskhållare
13  Flaskbalkong

 Mindre kallt område

 Mellankallt område

 Kallaste området

Frysdel
6  Liten låda
7  Stor förvaringslåda
8  Nedre låda

Egenskaper, tekniska data och bilder kan variera beroende på modell.
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Daglig användning
Kyl- och frysdrift
Apparatens kylskåp har en kontrollpanel med LED-belysning. 
Det går att ställa in en annan temperatur med hjälp av C
-knappen, som visas på bilden.
De tre gröna LED-lamporna visar kylskåpstemperaturen.
Det går att göra följande justeringar:

LED-lampa på  Temperaturinställning
 Hög (mindre kall)
 Medelhög
 Mellanliggande
 Medellåg
 Låg (kallast)

Standby
Tryck på C -knappen i 3 sekunder för att inaktivera apparaten 
(kontrollpanelen och lamporna förblir släckta). Tryck på knappen 
igen en kort stund för att återaktivera apparaten.
Anmärkning: Det här förfarandet bryter inte apparatens 
strömförsörjning.
Anmärkning: omgivningstemperaturen, dörröppningens 
frekvens och apparatens läge kan påverka temperaturen inuti 
de två avdelningarna. 
Dessa faktorer måste beaktas när termostaten ställs in.

CBA

A  LED-belysning
B  Kylskåpstemperatur
C  Knapp för temperaturreglering och standby-funktion

LED-belysning
LED-lampor har en längre livslängd, ger bättre belysning och är 
miljövänliga.
Kontakta en serviceverkstad om byte krävs.

Fläkt
Apparaten levereras med aktiverad fläkt. Du kan slå på/av 
fläkten genom att trycka på ljusknappen (så som visas i fig. 2) 
och samtidigt på knappen C  så som visas i fig. 3.
Lampan blinkar en gång om fläkten är av och 3 gånger om 
den är på. Om omgivningstemperaturen överstiger 27° C, eller 
om det finns vattendroppar på glashyllorna, är det viktigt att 
ha fläkten på för att säkerställa korrekt livsmedelsförvaring. 
Avaktivering av fläkten gör att energiförbrukningen kan minska.

1 2 3

Snabbkylningsfunktion (Snabbkylning)
För att snabbt kyla ned kyldelen, eller sex timmar innan en 
stor mängd mat som ska frysas in läggs in i frysdelen, sätt på 
”Snabbkylningsfunktion" genom att trycka upprepade gånger 
på knappen C  tills de tre ikonerna blinkar grönt och sedan får 
fast sken.
Funktionen stängs av automatiskt efter 30 timmar och 
temperaturen återställs till den föregående inställningen.
Tryck på knappen för att stänga av funktionen manuellt.
Anmärkning: Undvik direkt kontakt mellan den färska maten 
och den mat som redan är fryst.
För att optimera fryshastigheten, kan den nedre lådan tas bort 
och maten placeras direkt på botten av frysdelen.

Kyldel
Avfrostningen av kyldelen sker automatiskt.
Bildning av vattendroppar på den bakre innerväggen i kylskåpet 
indikerar att den automatiska avfrostningen pågår.
Vattnet från avfrostningen rinner till ett dräneringshål och 
sedan samlas det upp i en behållare, där det förångas.
Viktigt! Kylskåpstillbehören får inte maskindiskas.

Frysdel
Denna apparat är ett kylskpå med ett -stjärnfrysfack.
Förpackade frysta livsmedel kan lagras under den tid som anges 
på förpackningen.
Efter upptining måste maten användas inom 24 timmar.

Avlägsna fryslådorna
Dra ut lådorna helt, lyft upp dem och avlägsna.
Anmärkning: frysen kan också användas utan de övre lådorna 
isatta för att maximera utrymmet. Ordna färska livsmedel i 
frysområdet och lämna tillräckligt med utrymme runt den så att 
luften kan cirkulera fritt. Undvik att färska livsmedel kommer 
i direkt kontakt med fryst mat. Efter att maten har placerats i 
facket, säkerställ att frysdelens dörr stänger ordentligt.
Laddningsgränserna fastställs av korgar, klaffar, lådor, hyllor 
osv. Försäkra dig om att dessa komponenter fortfarande stängs 
lätt efter laddning

Tillverkning av isbitar
Fyll isbitslådan med vatten upp till 2/3 och lägg den i frysfacket. 
Använd inte spetsiga eller vassa föremål för att avlägsna 
isbitslådan.
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Tips 

Rengöring och underhåll
Rengör apparaten regelbundet med en duk, varmt vatten 
och ett milt rengöringsmedel som är avsett för invändig 
rengöring av kylskåp. Använd inte slipande rengöring eller 
verktyg. Använd det medföljande verktyget för att regelbundet 
rengöra utloppet för avfrostningsvattnet som är placerat på 
kylskåpets bakre vägg nära grönsakslådan, för att säkerställa att 
avfrostningsvattnet avlägsnas korrekt (se fig. 1).
Dra alltid ut stickkontakten från eluttaget eller koppla bort 
apparaten från elnätet på annat sätt innan någon typ av 
underhåll eller rengöring utförs.

Fig. 1

 Den kan enkelt rengöras genom att du 
helt enkelt tar bort den från sin plats 
med tätningarna som kan tryckas in. 
Börja från det övre hörndelen som visas 
och sätt sedan in den igen med den 
omvända proceduren som användes för 
att ta bort den.

Avfrostning av frysdelen
Det är normalt att det bildas is. Mängden is som bildas 
och hastigheten med vilken den ackumuleras beror på 
omgivningstemperatur och fuktighet och på hur ofta dörren 
öppnas.
Ställ in den kallaste temperaturen fyra timmar innan du tar ut 
mat från frysfacket för att förlänga lagringstiden för mat under 
avfrostningen.

Stäng av apparaten och ta bort lådorna för att avfrosta den. 
Placera den frysta maten på en sval plats.
Låt frysdörren stå öppen så att all frost smälter.
För att förhindra att vatten läcker ut på golvet under 
avfrostningen ska du placera en absorberande trasa på botten 
av frysfacket och vrida ur den regelbundet.
Rengör frysens insida. Skölj och torka noggrant.
Slå på apparaten igen och lägg tillbaka maten i frysfacket.

Livsmedelsförvaring
Förpacka livsmedlen för att skydda dem mot vatten, fukt eller 
kondens; detta förhindrar spridning av eventuell lukt i kylskåpet, 
samtidigt som man säkerställer bättre förvaring av frysta 
livsmedel.
Lägg aldrig varma livsmedel i frysen. Att låta varma livsmedel 
svalna före frysning sparar energi och förlänger apparatens 
livslängd.

I händelse av långvarig användning
Koppla bort apparaten från strömförsörjningssystemet, ta bort 
alla livsmedel, frost av och rengör apparaten. Låt dörrarna vara 
öppna så att luften kan cirkulera inuti avdelningarna.
Detta förhindrar mögelbildning och uppkomst av obehaglig 
lukt.

Vid strömavbrott
Låt apparatens dörrar vara stängda. Detta gör att maten kan 
förbli kall så länge som möjligt. Inte ens delvis tinade livsmedel 
får frysas om, utan måste förtäras inom 24 timmar.
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Felsökning ...

Innan du kontaktar kundtjänsten:
Starta om apparaten igen och kontrollera om felet har åtgärdats. 
Om felet är klar stänger du av apparaten igen och upprepar 
åtgärden efter en timme.
Om din apparat fortfarande inte fungerar ordentligt efter att 
du har utfört kontrollerna som anges i felsökningsguiden och 
du har slagit på apparaten igen ska du kontakta kundtjänst och 
förklara problemet tydligt och specificera:
• vilken typ av problem det rör sig om
• modell

• typen av apparat och dess serienummer
(anges på märkplåten)
• servicenumret (numret efter ordet SERVICE på typskylten som 
sitter på insidan av apparaten).

Problem Möjliga orsaker: Åtgärder:

Kontrollpanelen är avstängd, 
apparaten fungerar inte.

Apparaten kan ha problem med 
strömförsörjningen.

Kontrollera att:
• det inte är strömavbrott
• stickkontakten sitter i eluttaget på ett korrekt sätt 

och att den tvåpoliga nätströmbrytaren är ställd i 
rätt läge (detta gör att apparaten får ström)

• att hushållets elsystemskydd är effektiva
• att strömkabeln inte är sönder.

Apparaten kan vara i på/standby-läge. Slå på apparaten genom att trycka lätt på knappen 

(se På/Standby-funktion).

Lampan inuti fungerar inte. Lampan kan behöva bytas ut.
Fel på en teknisk komponent.

Koppla bort apparaten från strömförsörjningen och 
kontakta kundtjänst om den behöver bytas ut.

Lampan inuti blinkar. Dörrlarmet är aktiverat.
Det aktiveras när kylskåpsdörren är 
öppen under en längre tid.

Stäng kylskåpsdörren för att stoppa larmet.
Kontrollera att lampan fungerar efter du öppnar 
dörren på nytt.

Temperaturen inuti kyl- och 
frysdelen är inte tillräckligt låg.

Det kan finnas olika orsaker (se 
”Åtgärder”).

Kontrollera att:
• att dörrarna stängs ordentligt
• att apparaten inte har installerats nära en 

värmekälla
• att den angivna temperaturen är tillräcklig
• luftcirkulationen genom ventilationsgallren 

längst ned på apparaten inte är blockerad (se 
installationsavsnitt).

Det finns vatten på kyldelens botten. Avfrostningens vattendräneringshål är 
blockerat.

Rengör avfrostningsvattnets dräneringshål (se 
avsnittet ”Rengöring och underhåll”)

Överdriven frostbildning i frysfacket. Dörren till frysdelen kan inte stänga 
ordentligt.

Kontrollera att det inte finns något som hindrar 
dörren från att stängas ordentligt.
• Avfrosta frysdelen.
• Se till att apparaten har installerats korrekt.

Apparatens främre kant är varm vid 
dörrtätningen.

Larm som visar fel.
Larmet visar ett fel i en teknisk 
komponent.

Ingen lösning krävs.

Temperaturen i kyldelen är för kall. • Den inställda temperaturen är för 
kall.

• En stor mängd färsk mat kan ha 
placerats i frysdelen.

• Försök att ange en varmare temperatur.
• Om färsk mat har placerats i frysfacket, vänta tills 

det har fryst helt.
• Stäng av fläkten (i förekommande fall) genom att 

följa anvisningarna i paragrafen "FLÄKT".

Anmärkning:
Gurglande, väsande och surrande ljud från kylsystemet är normalt.
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Tekniska data

 VARNING: Försäkra dig om att apparaten är avstängd 
och bortkopplad från elnätet innan något underhållsarbete 
påbörjas. Använd skyddshandskar (risk för sårbildning) 
och skyddsskor (risk för blåmärken) för att undvika risk för 
personskada. Se till att hantera enheten med två personer 
(minska belastningen). Använd aldrig ångtvätt (risk för elstöt). 
Icke-professionella reparationer som inte har godkänts av 
tillverkaren kan leda till en risk för hälsa och säkerhet som 
tillverkaren inte kan hållas ansvarig för. Eventuella fel eller 
skador orsakade av icke-professionella reparationer eller 
icke-professionellt underhåll täcks inte av garantin, vars villkor 
beskrivs i dokumentet som levererades med enheten.
Använd inga starka eller slipande rengöringsmedel så som 
fönsterputs,slippulver, brandfarliga vätskor, rengöringsvax, 
koncentrerade rengöringsmedel, blekmedel eller 
rengöringsprodukter som innehåller petroleum på plastdetaljer, 
insidan och på luckans kanter eller tätningar.
Använd inte pappersdukar, stålull eller andra repande 
rengöringsverktyg.
Kassering av förpackningsmaterial
Förpackningsmaterialet kan återvinnas till 100%, vilket framgår av 
återvinningssymbolen. 
De olika delarna av förpackningsmaterialet måste därför kasseras 
på ett ansvarsfullt sätt enligt gällande lokala bestämmelser om 
avfallshantering.
Kassering av hushållsapparater
Denna apparat är tillverkad av material som kan återanvändas 
eller återvinnas. Dörrarna och locken på kylapparaten måste tas 
bort innan de kastas bort på soptippen, för att förhindra att barn 
eller djur fastnar inuti. Kassera den enligt lokala bestämmelser för 
avfallshantering. För mer information om hantering, återvinning 
och återanvändning av elektriska hushållsapparater, var god 
kontakta de lokala myndigheterna, ortens sophanteringstjänst 
eller butiken där apparaten inhandlades. Denna apparat är märkt 
i enlighet med direktiv 2012/19/EU om avfall som utgörs av eller 
innehåller elektrisk och elektronisk utrustning (Waste Electrical 
and Electronic Equipment, WEEE). Genom att säkerställa korrekt 
bortskaffande av denna produkt bidrar du till att förhindra negativa 
konsekvenser för vår miljö och hälsa.

Symbolen  på produkten eller i medföljande dokument anger 
att denna produkt inte får kasseras som hushållsavfall, utan 
ska lämnas in till en miljöstation för återvinning av elektrisk och 
elektronisk utrustning.
Tips för energibesparing
Se till att följa installationsanvisningarna för att säkerställa en 
fullgod ventilation. Otillräcklig ventilation på baksidan av apparaten 
bidrar till ökad energiförbrukning och minskad kyleffekt.
En dörr som öppnas ofta kan leda till högre energiförbrukning.
Apparatens invändiga temperatur och energiförbrukningen 
kan även påverkas av omgivningstemperaturen samt apparatens 
installationsplats. Temperaturinställningen bör beakta dessa 
faktorer.
Öppna dörren så sällan som möjligt.
Placera fryst mat i kylskåpet vid upptining.
Frysta matvarors låga temperatur hjälper till att hålla livsmedlen 
kalla i kylskåpet. Låt varm mat och varma drycker svalna innan du 
lägger in dem i apparaten.
Hyllornas, lådornas och korgarnas placering har ingen inverkan på 
energiförbrukningen. Matvarorna ska placeras på hyllorna på ett 
sådant sätt att luften kan cirkulera fritt (matvaror ska inte läggas 
tätt intill varandra eller den bakre panelen).
Du kan öka förvaringsutrymmet för fryst mat genom att ta ut 
korgar och antifrosthyllan, i förekommande fall, utan att det 
påverkar energiförbrukningen.
Oroa dig inte för bullret från kompressorn.
Apparaten är utformad och tillverkad och marknadsförs enligt:

- säkerhetsmål i lågspänningsdirektivet 2014/35/EU (som 
ersätter 2006/95/EG och efterföljande ändringar);

- skyddskraven i direktiv "EMC" 2014/30/EU.

Miljöhänsyn

Produktmått (mm) TINAD

Höjd 1850

Bredd 540

Djup 545

Nettovolym (l)

Kyl 210

Frys 79

Avfrostningssystem

Kyl Automatiskt

Frys Manuellt

Stjärnor 4

Temperaturstegringstid (h) 9

Frysningskapacitet (kg/24 h) 4

Energiförbrukning (kWh/År) 225

Bullernivå (dB(A)) 35

Energiklass E

Teknisk information finns på märkskylten på insidan av 
produkten och på energietiketten
Modellinformationen kan hämtas med QR-koden som finns på 
energietiketten. Etiketten innehåller också modellidentifieraren 
som kan användas för att konsultera registerportalen på  
https://eprel.ec.europa.eu

XXXXXXXXXXXXX            XXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXX            XXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXX            XXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXX            XXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXX            XXXXXXXXXXXXX            XXXXXXXXXXXXX            

XXXXX
XXXXX

XXXXX

XXXXX
XXXXX

XXXXX

XXXXX
XXXXX

XXXXX

XXXXX
XXXXX

XXXXX

XXXXX
XXXXX

XXXXX

00
00
0

På märkplåten 
har artikelnumret 
åtta siffror

På märkplåten har 
artikelnumret tolv siffror
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IKEA GARANTI
Hur länge gäller en IKEA-garanti?
Denna garanti gäller i fem år från det datum då du köpte din 
produkt hos IKEA. Försäljningskvittot i original krävs som bevis 
på köpet. Om arbete utförs under garantin förlänger inte detta 
arbete garantiperioden för produkten.

Vem utför service?
IKEA:s serviceleverantör ger service genom sin egen organisation 
eller genom ett nätverk av auktoriserade servicepartners.

Vad täcks av denna garanti?
Garantin täcker fel hos produkten som orsakats av bristfällig 
konstruktion eller materialfel från det datum då produkten 
köptes hos IKEA. Denna garanti gäller endast användning av 
produkter för hushållsbruk. Undantagen nämns under rubriken 
"Vad täcks inte av denna garanti?” Inom garantiperioden 
kommer kostnaderna för att åtgärda felet, dvs. reparation, 
delar, arbetskraft och resa, att täckas förutsatt att apparaten är 
tillgänglig för reparation utan extra utgifter. På dessa villkor är 
EU:s riktlinjer (Nr. 99/44/EG) och respektive lokala bestämmelser 
tillämpliga. Utbytta delar blir IKEA:s egendom.

Vad kommer IKEA att göra för att åtgärda problemet?
IKEA:s auktoriserade serviceleverantör kommer att undersöka 
produkten och bestämma, efter eget gottfinnande, 
huruvida problemet täcks av denna garanti. Om problemet 
täcks av garantin kommer IKEA:s serviceleverantör, 
eller dess auktoriserade servicepartner genom sin egen 
serviceorganisation, att, på eget gottfinnande, antingen reparera 
den defekta produkten eller ersätta den med samma eller en 
jämförbar produkt.

Vad täcks inte av denna garanti?
• Normalt slitage.
• Avsiktlig skada, skada orsakad av vårdslöshet, skada orsakad 

av underlåtenhet att följa bruksanvisningarna, felaktig 
installation eller genom anslutning till felaktig nätspänning, 
skada orsakad av kemisk eller elektrokemisk reaktion, rost, 
korrosion eller vattenskada, inklusive men ej begränsat till 
skada orsakad av för mycket kalk i vattentillförseln eller skada 
orsakad av onormala miljöförhållanden.

• Förbrukningsartiklar, inklusive batterier och lampor.
• Icke-funktionella och dekorativa delar som inte påverkar den 

normala användningen av produkten, inklusive repor och 
färgförändringar.

• Oavsiktlig skada orsakad av främmande föremål eller 
substanser och rengöring eller rensning av filter, 
tömningssystem eller diskmedelsfack.

• Skador på följande delar: glaskeramik, tillbehör, porslins- 
och bestickskorgar, tillopps- och avloppsslangar, tätningar, 
lampor och lampglas, displayer, rattar, höljen och delar av 
höljen. Såvida fel av den typen inte kan bevisas bero på 
produktionsfel.

• Fall där en servicetekniker vid besöket inte hittar något fel.
• Reparationer som ej utförts av våra auktoriserade 

serviceleverantörer eller annan auktoriserad servicepartner, 
eller reparationer som utförts utan att använda originaldelar.

• Reparationer orsakade av en installation som är felaktig eller 
inte följer specifikationen.

• Användning av produkten i en icke hushållsmiljö, dvs. 
professionell användning.

• Transportskador. Om en kund själv transporterar en vara 
till sitt hem eller till annan adress, är IKEA inte ansvarigt 
för skada som kan tänkas ske under denna transport. 
Om däremot IKEA levererar produkten till kundens 
leveransadress, då är den skada på produkten som sker 
under denna transport täckt av IKEA.

• Kostnad för att utföra den första installation av en IKEA-
apparat.

• Men, om en IKEA-auktoriserad serviceleverantör - eller 
dess auktoriserade servicepartner - reparerar eller byter ut 

apparaten under garantiavtalet, skall denna servicepartner 
- eller dess auktoriserade servicepartner - åter installera 
den reparerade apparaten eller den utbytta apparaten, om 
nödvändigt.

• Detta gäller inte på Irland, kunden ska kontakta den lokala 
IKEA-utnämnda efterförsäljningslinjen eller den utsedda 
tjänsteleverantören för ytterligare information. 
(bara för Storbritannien)

Dessa restriktioner gäller inte ett felfritt arbete som utförts av 
en kvalificerad specialist som använt våra originaldelar för att 
anpassa produkten enligt de tekniska säkerhetsspecifikationerna 
i ett annat EU-land.

Tillämpning av nationell lag
IKEA:s garanti ger dig specifika lagliga rättigheter som täcker eller 
överskrider alla lokala lagkrav. Dessa villkor begränsar dock inte 
på något sätt konsumenternas rättigheter som beskrivs i den 
lokala lagstiftningen.

Garantins internationella giltighet
För produkter som köps i ett EU-land och förs till ett annat 
EU-land kommer service att tillhandahållas inom ramen för 
garantivillkoren som gäller i det nya landet.
Skyldighet att utföra tjänster inom ramen för garanti finns endast 
om apparaten uppfyller och är installerad i enlighet med:
- de tekniska specifikationerna för det land där garantikravet 

görs
- monteringsanvisningarna och användarhandbokens 

säkerhetsinformation.

KUNDSERVICE för IKEA-apparater
Hör gärna av dig till IKEA:s auktoriserade serviceavdelning för att:
• göra en serviceförfrågan enligt denna garanti
• be om förklaringar av installationen av IKEA-apparaten i den 

särskilda IKEA-köksmöbeln;
• be om förklaringar av IKEA-apparatens funktioner.
För att säkerställa att du får vår bästa hjälp ska du noga läsa 
monteringsinstruktionerna och/eller bruksanvisningen innan du 
kontaktar oss.

Hur du når oss om du behöver service

Se sista sidan i denna 
bruksanvisning för en komplett 
lista över IKEA:s utsedda 
Auktoriserade serviceverkstäder 
och motsvarande nationella 
telefonnummer.

 För att erhålla snabbare service rekommenderar vi att du 
använder de specifika telefonnummer som anges i denna 
bruksanvisning. Se alltid de nummer som listas i häftet till 
den specifika apparat som du behöver service till. Se även 
alltid IKEA-artikelnumret (8-siffrig kod) och det 12-siffriga 
servicenumret som anges på märkskylten på din apparat.

 SPARA FÖRSÄLJNINGSKVITTOT! 
Det är ditt bevis på köpet och krävs för att garantin skall 
gälla. Försäljningskvittot innehåller även IKEA-namnet och 
artikelnumret (8-siffrig kod) för varje apparat som du köper.

Behöver du mer hjälp?
För eventuella andra frågor som inte gäller eftermarknadsservice 
av dina apparater ska du kontakta telefontjänsten för ditt 
närmaste IKEA-varuhus. Vi rekommenderar att du noga läser 
igenom apparatens dokumentation innan du kontaktar oss.


